

Súlyos és messzire ható döntést hozott az Alkotmánybíróság a szolgálati nyugdíjasok panaszának elutasításával

A magyar Alkotmánybíróság szerint nem ellentétes a jogállamisággal, a szerzett és gyakorolt jogok védelmének elvével, a visszaható hatályú jogalkotás tilalmával, a diszkrimináció tilalmával és a tulajdon alkotmányos védelmével az, hogy az országgyűlés 3 hetes „felkészülési idő” biztosítása mellett (azaz gyakorlatilag statáriális jelleggel) megszüntette a korábban hatályos jogszabályok alapján, törvényesen megszerzett szolgálati nyugdíjra való jogosultságot, a helyébe léptetett szolgálati járandóságot pedig a személyi jövedelemadóval egyező mértékű (azaz gyakorlatilag bármikor szabadon megváltoztatható mértékű) „csökkentéssel” sújtotta. (Csak mellékesen jegyezzük meg, hogy e „csökkentés” jogi természete a hatályos magyar jog szerint meg sem határozható, mivel a NAV és az ONYF állásfoglalása szerint az sem nem adó, sem nem járulék!)

Az Alkotmánybíróság döntése azt jelenti, hogy Magyarországon jogszerűen lehetséges a nyugdíjak megvonása és mértékük csökkentése. Ez pedig egyben azt is jelenti, hogy a parlamenti többségnek joga van megsérteni a korábban lefektetett alkotmányos alapelveket, ha kedvük úgy tartja és ehhez kellő számú országgyűlési képviselővel rendelkeznek!

Szerkesztőségünk véleménye szerint: innentől kezdve azonban mások sem érezhetik magukat biztonságban, hiszen - az AB határozatba foglalt indokolás logikája szerint - bármikor, bárkitől, bármely törvényesen szerzett jog megvonható, ha azt az ország gazdasági helyzetére hivatkozással beleírják a „gránit szilárdságú alaptörvénybe”!

Futball hasonlattal élve: olyan ez a döntés, mintha a focimeccs lefújása után a bíró közölné a győztes csapattal, hogy hiába rúgtak három gólt (miközben nem kaptak egyet sem), mégis a másik csapat győzött. A szabályalkotó bizottság ugyanis a mérkőzés után úgy döntött, hogy a kapufa is gólnak számít! A másik csapat pedig négy kapufát is rúgott...

Fentiekén túl említést igényel, hogy az Alkotmánybíróság döntésében közreműködő 13 bíró közül öten különvéleményben fejtették ki a határozattal való egyet nem értésüket. A szolgálati nyugdíjuktól megfosztottak nevében ezúton is köszönetünket fejezzük ki a jogállamiság elvei mellett megingathatatlan következetességgel kiálló alkotmánybíróknak! A 8:5-ös eredmény egyben reményt is adhat az érintettek számára, hogy a strasbourgi Emberi Jogok Európai Bíróságánál kedvező elbírálásban részesülhetnek a szolgálati nyugdíjuktól önkényesen megfosztottak! Számukra ugyanis a hazai jogorvoslati lehetőségek kimerültek, igazukat csak a nemzetközi bíróság előtt harcolhatják ki. Bízunk benne, hogy a nemzetközi bíróság bírái a hazai pályán kisebbségben maradt magyar bírókkal fognak egyetérteni! Meggyőzésük érdekében jogászaink minden tőlük telhetőt meg fognak tenni!